

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.

Előfizetési árak: egész évre 480 K, félre 240 K,
negyedévre 120 K, egy óra 40 K. Egyes szám ára 5 K.

Feladó szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben.
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen!”

Szemle.

Az **Egyenlőség** a zsidó diákok Landau-pöréről ír esdélátosan szemtelen és csak zsidó fantáziával meglátott dolgokat.

Természetesen a **numerus clausus** fáj az Egyenlőségnek és az összes zsidók nevében így kesereg: „**Es a numerus clausus még mindig meg van. Az egyetem reinitenskedő főhadnagyait, az egyetemet kormányzó csendőrszázalókat felmentette az a nemzetgyűlés, melyben a Landau-tragédiából vicc lett, amelyet meg tudtak mérlegelni a kelenföldi gaztelt jelszavai és módszerei s a numerus clausus még mindig pusztulásba kerget ártatlan, tisztességes, hazafias zsidó diákokat.**”

Risum teneatis amici! Csak zsidó szemtelenség képes ennyire elferdíteni és hamisan beállítanítványokat. **Eszerint Landau tisztességes, becsületes, de a nemzetgyűlés az gazember, a numerus clausus a legigazságatlanabb dolog, mert hazafias zsidó ifjakat üldöz.**

E hazafias zsidó ifjúsággal még nem volt módunkban találkozni. De úgy látszik, hogy mi tévedünk akkor, amikor az összes hazafias mozgalom és cselekedet mögött a keresztény magyar ifjúságot látjuk! Hisz Hébelt elvtárs eléggé megmondta a parlamentben, hogy a magyar, a keresztény magyar ifjúság lusta, buta, semmirevaló s csak a zsidó ifjúság ér valamit, mert az okos, szorgalmas, becsületes és hazafias.

Pardon tisztelt Hébelt elvtárs és összes zsidóság, ha mi ezt eddig másképp mertük tudni és vallani. Bocssák meg nekünk e nagy tévedést, de azért mi a jövőben is csak így fogunk gondolkodni.

Az a numerus clausus nagyon bölcs intézkedés. A magyar faj védelmi szempontjából azonban még mindig kiegészítésre szorul. Mondja ki még az az Egyenlőség által lesajnált nemzetgyűlés, hogy a külföldön végzett zsidó diákok diplomái ne nosztrifikálassanak, mert csak így van értelme a numerus claususnak. Az a hazafias zsidó ifjúság csak boldoguljon a külföldön! Palesztinában akár mintadallamot is bérendezhetnek. Mi pedig megelégszünk a mi „lusta, buta és hazafiatlan” keresztény magyar ifjúságunkkal. S milyen hazafiatlan, még megtörténhetik, hogy fascista mintára fog leszállni a hazafiságában. De hát, tisztelt zsidóság, mi már csak ilyenek vagyunk.

Felhívás

**a Horthy-akció támogatására.
A római pápa félmillió koronát
adott a magyar nyomor
enyhítésére.**

Schioppa Lőrinc pápai nuncius magyar nyelvű levél kíséretében **félmillió koronát küldött a pápa nevében a kormányzó úr nyomorenyhítő mozgalma céljára.** Különösen meghatóak és megszivlelendők a lejel következő szavai: **A Szentséges Atya példája, aki maga is segítségre szorult és abból ad, amit a szeretet neki nyújt, serkentse bő adakozásra különösen azokat, akik bővelkedésükben vagyonukat inkább kevésbé épületes fényezésre fordítják, minthogy inségekben sanyidó testvéreiken segítenének és így részben felelőssé teszik magukat a gyöttrő társadalmi és gazdasági válsággért.**

A kormányzó úr felhívását íme követi a pápa felhívása és adománya is. Közeledik a hideg tél, aki teheti adjon, s juttassa adományát a nyomorenyhítő akcióhoz. Szöveletes közlegeinkben vegye előljáróságunk kezébe ez ügyet, s csináljon kellő propagandát az akciónak. **Illo dolog, hogy egyszer már mi magyarok is gyöttrünk valamit nyomorgó testvéreinkért.**

TÁVIRATOK.

(Egyes tudósítónktól.)

Francia-angol tárgyalások.

London, aug. 26.

Lloyd George érinkezést keres Poincaréval és a jövőveteli bizottsággal. Londonban pesszimistikusan ítélkik meg a helyzetet és a pénzügyi szakértőknek az a véleményük, hogy feltétlenül számítani kell Középeurópa összeomlására, ha most nem sikerül a megegyezés.

Magyar tiltakozó jegyzék.

Páris, aug. 26.

A nagykövetek tanácsához a magyar kormány jegyzéket intézett, amelyben tiltakozik a Magyarország javára optált erdélyi birtokokok javainak lefoglalása ellen.

Vörös jogrend.

Páris, aug. 26.

Irkutskban a kommunisták kivégezték Anatole püspököt; mert az egyházi vagyont nem engedte lefoglalni.

Az ír szabadságharc.

London, aug. 26.

Az elesett Collins helyett Cosgrave vette át az ír nemzeti kormány vezetését.

Vörös gazemberek

aknamunkája folyik körülöttünk nem is oly nagyon csendesen.

Vaknak kell lennie annak, akik a szociáldemokraták működése, a zsidók árdrágítása, a destruktív lapok agitációja, a sok egymást követő gyújtogatás és sztrájk között nem találja meg az összefüggést.

A zsidóság nem tud belenyugodni a kommün bukásával hatalmi álmai rombadúlésébe. Titkos, előre jól kigondolt és kidolgozott tervek szerint újra felvette a hárcot a keresztény Magyarország megsemmisítésére.

Ujra kezükbe vették a szociáldemokrata szervezkedést. Amikor ma minden becsületes magyar ember úgyszólván nyomorog, amikor bőségről, kényelemről nem is álmodhatunk, a demokrata vezetők túlszigazzák a munkásság igényeit, s ezzel sztrájkokba viszik őket. A sztrájkok megakasztják a termelő munkát, milliárdos károkat okoznak. Növelelik a drágaságot, az izgalmat, a nyugtalanságot.

Börzespekulációjukkal tönkretették a zsidók a magyar korona értékét. Ők ezen is nyertek, milliomosok lettek, mi pedig koldusok.

Vörös kezek alattomban hétről-hétre gyújtogatnak. A tettest nem sikerül elfogni, de nem is igen keresik, mert a zsidó lapok egyöntetűen megállapítják, hogy ezek véletlenségek.

A patkányok kezdenek lassan oduikból előbújni. Mindjobban előcsendül az a vakmerő és szemtelen hang, amellyel a zsidók, szabadkőmivesek, szociáldemokraták rövid, de annál gyászosabb emléktürelmeket bevezették.

Nem a munkásságot itéljük el, amikor a sztrájkokat is megemlégtettük. A munkásságnak is nehéz a megélhetése a mai időkben. S lehetnek s vannak is igazságos és jogos sztrájkok is. De a mostani sztrájkolási düh egészen másra enged következtetni. Miért nem voltak sztrájkok akkor, amikor a szociáldemokrata vezérek s a görbelábu zsidó izgatók úgy lapultak oduikban, hogy szinte szokatlan volt. Ja, akkor még nem volt egészen tiszta a levegő!...

A kormány nagylelkűen megoldotta a kötelekeket, amelyek guzsba kötötték a demokrata szervezkedést, s ma már a régi zsidó szemtelenség és vakmerőség jegyében folyik az erkölcsrontás, a népusztítás.

Most csütörtökön délután a pápai dohánygyári munkások, akik eddig ke-

— **Harmincemillió a szegények téli ellátására.** Hódmezővásárhelyről jelentik: A város törvényhatósága a közeli napokban rendkívüli közgyűlésen foglalkozott a város ellátatlan-jainak helyzetével. A város 8 ezer olyan szegénysorsut vett kataszterbe, akikről a városnak kell gondoskodnia s akiknek gondozására 30 millió koronát szavazott meg olyképpen, hogy a polgárságra az egyenes állami adó alapján pótdát ró ki, míg a gazdákra termőterületük katasztrális holdja után 4 kg. buzaadót, amelynek beszállítását már meg is kezdték.

— **Független Horvátországot követelnek a horvátok.** A horvát paraszti-párt és nemzeti blokk új programot dolgozott ki, amelyet a párt megbízásából Radics képviselő eljuttatott Európa összes államaihoz. A párt mindenekei Horvátország teljes függetlenségét követeli. A független Horvátország magában foglalja Horvátországon kívül Szlavóniát, Dalmáciát és a dalmát szigeteket. Az új állam esetleg szövetségbe lépne Szerbiával, de hadseregének és pénzügyi politikájának függetlenségét nem adja fel. A program önmegvédelmi jogot kíván biztosítani Bósnának és Hercegovinának. Bácska és a Bánság részére pedig a népszavazás elrendelését követeli.

— **9000 korona a buza Hajduságban.** A Hajdusági Vírdatat írja, hogy a buzakepec ügynökök csakúgy rajznak a Hajduságon. Már 8400 koronát is igények a buza mázsájáért, sőt Hadházon már a 9000 koronánál tartanak.

— **A vámgabonarendeleit és az Országos Molnár Egyesület.** A közélet-mezési miniszternek az 1922—23. évi vámgabonarendeleit tervezetere az Országos Molnár Egyesület előterjesztést nyújtott be, melyben a rendelettervezettel szemben elfoglalt álláspontját adja elő. Az előterjesztés magáévá teszi a rendeletnek azt az alapelvét, hogy a vámmalmok részére négyezer vagonban állapítja meg a mennyiséget, úgy hogy a megváltási ár a mindenkori buzaár havi átlagának negyven százaléka legyen. Rámutat azonban arra, hogy a rendelet végrehajtása során a molnárnak nem áll módjában ellenőrizni, hogy az őrlöttöt saját használatra vagy eladásra őrlött-e s így az őrlésből csak az őrlöttöt huz hasznot. Kéri a rendeletben megállapítani, hogy a négyezer vagon mennyiségnek negyven százaléka az őrlési díj és hatvan százaléka őrlési adó fejében legyen beszolgáltatható, a térítési árva vonatkozóan pedig ne a vagyonváltás lerovása céljából megállapított átlagár, hanem az esedékesség hónapjának megfelelő tőzsdei átlagár negyven százalékát, illetőleg kereskedelmi őrlésnél ötven százalékát állapítsák meg. Javasolják, hogy a vegyes típusu malmok a kereskedelmi őrlésre vonatkozóan is bizonyos mennyiségben egyezkedhessenek ki az állammal. Végül kéri, hogy ha a gabonaárak netáni csökkenése folytán a megállapított negyven, illetve ötven százalékos térítési ár a malom üzemi költségét fedezni nem tudná, akkor a malmoknak jögnök legyen a térítési árat megfelelően felemelni.

— **Grätzban kiplakátozzák a részeges emberek neveit.** Grätzból jelentik: A község tanács legutóbb elrendelte, hogy a rendőrség hetenkint plakátokon tegye közzé azoknak a neveit, akiket botrányt okozó részegség miatt előállítottak. Az első névsor már meg is jelent a hirdetőoszlopokon. Az elítéltek nagy része iparossegéd, kishivatalnok, napszámos és van közöttük néhány éjjeli őr. A rendelet nálunk is helyénvaló volna.

Egy irodista kisasszony felvételik e lap kiadóhivatalában.

— **Védekezés a gabonaüszög ellen.** A földművelésügyi miniszterium a gabonaüszög kártételeinek megakadályozása és elhárítása céljából kiadott egy köriratot: „Utastás a gabonaüszög elleni védekezés tárgyában”, melyet az összes közigazgatási hatóságoknak, előjáróságoknak, gazdáköröknek, gazdasági egyesületeknek, gazdasági felügyelőségeknek, „Hangya”, „Mezőgazdák”, fogyasztási szövetkezeteknek és más minden olyan szervnek, mely a csávázószereknek forgalmazásával foglalkozik, még az őszi vetések megkezdése előtt megküldi. Nagyon fontos mezőgazdasági és államérdek fűződik ahhoz, hogy a gabonaüszög elleni védekezés céljából a csávázó-védekezési szerek minnél szélesebb körben elterjedjenek, mert ez évben is az üszögméreganyagok hazánkban mintegy tízenötmilliárd koronára tehető. Ebből a számból is láthatjuk, hogy a gazdáknak sokkal nagyobb gondot kell fordítaniok az üszög elleni védekezés céljából, mint eddig tetik. A csávázó szerek hatékonyaságuk, jóságuk és könnyen kezelhetőségük szempontjából a következőképpen osztályozhatjuk: 1. klorot, 2. usquium, 3. formalin, 4. rézgálic. A legrégebbi és legelterjedtebb a rézgáliccal való csávázás. Linkart eljárása szerint az újabb csávázó szerek azonban több szempontból előnyben vannak mellette. Részletes felvilágosítással szolgálhat erről a Magyar Királyi Növényélet- és Kórtani Állomás (Budapest, II., Kitaibel Pál utca 17.).

— **Aki literszáma issza a rumot.** Az abaujnyeczi Hullókécs községi kocsmájába beállított Arányi János 35 éves földmives és rumot rendelt magának és aránylag rövid idő alatt kevés híján négy liter rumot ivott meg és természetesen végül is holtan bukkott a földre. Az orvosok megállapították, hogy az elfogyasztott rum ölte meg.

— **Kereskedő-segédék látják el a közigazgatást a szerb megszállta területen.** A belgrádi nemzetgyűlésen Simrák képviselő kérdést intézett a belügyminiszterhez a szerb hatóságok kegyetlenkedése ügyében. Kérdést intéz Baranyából kitoloncolt magyarok ügyében is a kormányhoz, valamint felteszi a kérdést, igaz-e, hogy Baranyában nincs egyetlen végzett jogász sem a közigazgatási állásokban, hanem ezeket vagy tanítók, vagy kereskedősegédék töltik be? Igaz-e, hogy olyan személyek látják el a szolgabírói teendőket, akik még nem végezték el tanulmányaikat?

Igaz-e, hogy például Kácsfalun a jegyző egy volt vasuti fékező, hogy Szentistivánon a jegyző egy volt kereskedősegéd, Herczegszőlőssön pedig a hajdani községi udvaros, hogy Pélmónostoron az aljegyző egy volt kereskedősegéd?

— **Az Egyesült Államokban van a legtöbb gyilkos.** Az amerikai lapok statisztikát közölnek, amelyből kiderül, hogy az Egyesült Államokban követik el a legtöbb bűntényt, a többi országok statisztikájához viszonyítva. Az elmúlt év folyamán kilencezeröttszáz gyakosságg történt Északamerikában.

— **Találtatott egy kulcsesomó és egy börtárca; átvehető az államrendőrségen.**

Lambert János - Zsilavay Sándor.

Pápa, 1922. Földmívelési könyvtárban.

Tőzsde.

Zürich, aug. 26.

(Nyitás.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0-32 svájci frankot fizettek.

Valuták:

| | |
|---------------------|---------------------|
| Dollár: 1900. | Angol font: 8500. |
| Német márká: 1-35. | Holland forint: — |
| Oszt. korona: 0-20. | Francia frank: 150. |
| Lei: 17— | Lira: 84— |
| Szokol: —— | Svájci frank: 365. |
| Lengyel márká: —-26 | Dinár: 20 40. |

Terménytőzsde:

| | |
|-----------------------|---------------------|
| Buza, tisztav.: 7250. | Takarm.-árpa: 6400. |
| Rozs: 5400. | Tengeri: 8000. |
| Zab: 6500. | Korpa: 4400. |
| Repce: 14.500. | |

ELSŐ KERESZTÉNY BIZTOSÍTÓ INTÉZET RT.

amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, elfogad oltos díjtételekkel és kedvező feltételekkel tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat, betöréses-lopás biztosításokat, élet- és népbiztosításokat.

Már társaságnál érvényben levő biztosításokat teljes felelősség mellett vesz át.

Igazgatóság:

Budapesten, IV., Fővam-tér 2., félem.

Főkezelőségi székhelyek: Budapest, Győr, Debreczen.

Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Székesfehérvár, Sziged, Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger, Czegéd, Kecskemét és Pápa.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk”-ban.

Hofherr-Schranz Clayton-Schuthleworth Kerületi Vezérképviselete.

Raktárról szállítok:

| | |
|----------------|------------------|
| ● Gőzgépet | ● Szívógázmotort |
| ● Benzinmotort | ● Villanymotort |
| ● Darálót | ● Hengerszékét |
| ● Gépsziját | ● Gépolajat |
| ● Benzint | ● Klingeritet |
| ● Méreletet | ● Ponyvát |
| | ● Gyantát. |

„Lister” angol motorok
Magyarországi Képviselete.

Hütter Vilmos, Pápa

Főter 17. sz.
Telefon 121.

